



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета Центрального Комитета КПСС

1982

Вторник, 16 ноября
№ 92 (5620)
Цена 6 коп.



ЛЕННИН

Москва, 15 ноября 1982 года. Траурный митинг на Красной площади. На трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

Фото А. Пахомова, М. Скурихиной и А. Бойцова [«Правда»].

Похороны Леонида Ильича Брежнева ТРАУРНЫЙ МИТИНГ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Речь Ю. В. Андропова

С чувством глубокой скорби советский народ 15 ноября проводил в последний путь Леонида Ильича Брежнева — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Колонный зал Дома союзов, в последний почетный караул у гроба покойного вставают товарищи Ю. В. Андрапов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. А. Кухаев, Г. В. Романов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. В. Шербакий, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, Т. Я. Киселев, В. В. Кузнеццов, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зиминин, И. В. Капитонов, К. В. Русланов, члены комиссии ЦК КПСС и исполнители Московской, представители общественности.

На гостевые трибуны — сотни венков, возложенных в Доме союзов от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, союзных республик, краев и областей, парламентов, советских и общественных организаций, от трудовых коллективов страны. Здесь же венки от зарубежных делегаций.

На альых атласных подушках несут советские награды и награды зарубежных государств, которым удостоены Л. И. Брежнев за свою многогранную деятельность на посту руководителя Коммунистической партии и Советского государства.

Красная площадь заполнила народом. В четком строю — части войск Московского гарнизона. Над их колоннами склонены боевые знамена.

Траурная процессия останавливается у Мавзолея. Гроб с лифта переносится на постамент.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Ю. В. Андрапов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин.

иностранных дел СРВ Нгуен Но Тхать, член ЦК КПВ, посол СРВ в СССР Динь Нью Лиен; ГДР — Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонендер (глава делегации), член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР В. Штоль, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Народной палаты ГДР Х. Зиндерман, заместитель Председателя Государственного совета ГДР Г. Геттинг, член Политбюро ЦК СЕПГ Г. Меттинг, КНДР — член Политбюро ЦК ТИК, вице-председатель КНДР Пак Сен Чор (глава делегации), член ЦК ТИК, министр спорта КНДР, Председатель Центрального правительства Кореи Юнь Киль Чжэ, кандидаты в члены ЦТК — заместитель председателя Межпартийного отдела ЦК ТИК Киль, Член посол КНДР в СССР Квон Хи Ген, Республики Куба — Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Председатель Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Фидель Кастро Руис (глава делегации), члены Политбюро ЦК Компартии Кубы, заместители Председателя Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Рамиро Вальдес Менендес и Карлос Рафаэль Родригес Родригес, кандидат в члены ЦК Компартии Кубы, посол Республики Куба в СССР Рене Анильо Калоте, ЛНДР — член

Товарищи! Тяжелая утрата постигла нашу партию, наш народ, все передовое человечество. Сегодня мы провожаем в последний путь Леонида Ильича Брежнева — славного сына нашей Родины, племенного марксиста-лениниста, выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства, виднейшего деятеля международного коммунистического и рабочего движения, веротивого борца за мир и дружбу народов. Позвольте прежде всего выразить глубокую соболезнование семье и близким Леонида Ильича.

Леонид Ильич принадлежал к плеяде политических руководителей, члены которых выросли и закалились в годы самоотверженной борьбы советского народа за упрочение завоеваний Великого Октября, за осуществление заветов Ленина, за построение социализма в нашей стране, за свободу и независимость.

Рабочий и воин, выдающийся организатор и мужественный политический деятель, Леонид Ильич Брежнев был связан с народом кровными, неразрывными узами. Вся его жизнь и деятельность были подчинены служению интересам народа, подлинному труду и поиску новых путей труда. Весь свой природный талант, всю свою огромную энергию он отдал делу социализма — общества свободы и социальной справедливости, братства людей труда.

С деятельностию Леонида Ильича Брежнева на высших постах партийного и государственного руководства связана исключительно важная периодическая роль нашей партии и страны. Под его руководством разрабатывались и последовательно проводились в жизнь политика партии, прокладывалась путь дальнейшего развития народного благосостояния, прочь утверждая ленинские нормы партийной и государственной жизни, атмосферу дружной, совместной работы.

В память народов Леонид Ильич оставил в наследство осстановившуюся борьдой за проиний мир и мирное сотрудничество между народами. Он последовательно, со всей страстью своей души боролся за разрядку международной напряженности, за избавление человечества от угрозы ядерной войны, за укрепление сплоченности социалистического содружества и единства международного коммунистического движения.

Товарищи! В этот горестный час, прощаюсь с Леонидом Ильичем Брежневым, вся наша партия, ее Центральный Комитет заявляют о своей решимости твердо и последовательно проводить в жизнь ту стратегическую линию во внутренней и внешней политике, которая была разработана под благотворным влиянием Леонида Ильича Брежнева.

Важнейшая международная обстановка, когда силы империализма пытаются толкнуть народы на путь вражды и конфронтации, партия и государство будут несущими цель и смысл всей ее деятельности.

Прощаясь, дорогой Леонид Ильич! Память о тебе никогда не угаснет в наших сердцах. Дело твоё будет продолжено в свершениях нашей партии и народа!

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Е. Ханова.

Фото Е. Ханова.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

12 ноября 1982 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл и выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Андропов Ю. В.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева члены Пленума ЦК почтили память Леонида Ильича Брежнева минутой молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия, советский народ, все прогрессивное человечество понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел выдающийся деятель Коммунистической партии, Советского государства, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, пламенный борец за мир.

Леонид Ильич Брежnev, находясь в рядах ленинской Коммунистической партии более 50 лет, из них 18 лет на посту ее руководителя, внес огромный вклад в укрепление монополитности ее рядов, политического, социально-экономического и оборонного могущества Советского Союза. Исключительно велика его роль в укреплении мира и международной безопасности. Имя Леонида Ильича Брежнева, с которым непосредственно связаны величие свершения в жизни нашей страны, — индустриализация и коллективизация сельского хозяйства, историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне, послевоенное восстановление народного хозяйства нашей Родины, исследование космоса, все успехи в

развитии экономики, науки и культуры Советского государства, всегда вошло в историю Коммунистической партии Советского Союза, нашей великой Родины.

Участник Пленума ЦК выразил глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Черненко К. У. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Андропова Ю. В.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Андропова Юрия Владимировича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Андропов Ю. В. Он выразил сердечную благодарность Пленуму ЦК за оказанное высокое доверие — избрание его на пост Генерального секретаря ЦК КПСС.

Тов. Андропов Ю. В. заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения начертанной в решениях XXVI съезда КПСС программы коммунистического строительства, обеспечения преемственности в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении всей ленинской внутренней и внешней политики, проводившейся при Л. И. Брежневе.

На этом Пленум закончил свою работу.



Речь товарища Ю. В. АНДРОПОВА

Товарищи!

Наши партия и страна, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Пересталось сердце руководителя Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения, пламенного коммуниста, верного сына советского народа — Леонида Ильича Брежнева.

На жизни ушел крупнейший политический деятель современности. Ушел наш товарищ и друг, человек большой души и большого сердца, честный и доброжелательный, отзывчивый и глубоко гуманный. Бессознательная преданность делу, бескомпромиссная честность и себе другим, мудрая осмотрительность в принятии ответственных решений, принципиальность и смелость на крутых поворотах истории, неизменные уважение, честность и внимание к людям — вот те замечательные качества, за которые ценили и любили Леонида Ильича в партии и в народе.

Прощу почтить светлую память Леонида Ильича Брежнева минутой молчания.

Леонид Ильич говорил, что каждый день его жизни неотделим от тех дел, которыми

живут Коммунистическая партия Советского Союза, вся Советская страна. И это было действительно так.

Индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства. Великая Отечественная война и последовавшее восстановление, освоение космоса — все это великие вехи на пути труда и борьбы советского народа, и в то же время — величины биографии коммуниста Леонида Ильича Брежнева.

С именем и делами Леонида Ильича неразрывно связанный рост могущества и углубление исторического сотрудничества стран великого социалистического содружества, активное участие мирового коммунистического движения в решении исторических задач, стоявших перед человечеством в нашу эпоху, углубление солидарности всех сил национального обновления и социального прогресса на земле.

Леонид Ильич Брежнев

живущий оценку братских партий, наших зарубежных братьев по классу, товарищем по борьбе за социализм, против гнета капитала, за торжество великих коммунистических идеалов.

Жизнь Леонида Ильича Брежнева оборвалась, когда его мысли, усилия обращены были на решение крупнейших задач ядерного, социального и культурного развития, определенных XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ЦК.

Осуществление этих задач, последовательное прохождение моментов, которая позволяет нам решать самые сложные задачи. Эта сила — единство наших партийных рядов, эта сила — коллектичная мудрость партии, ее первостепенный долг. И это будет наша лучшая дань светлой памяти ушедшего за нас руководителя.

Всегда наша скорбь. Тишина утраты, которую мы помним.

В этой обстановке долг каждого из нас, долг каждого коммуниста еще теснее смыкает наши ряды, еще крепче сплотится вокруг Центрального Комитета партии, сделает на своем посту, и своей жизни как можно больше для блага советского народа, для укрепления ми-

ра, для торжества коммунизма.

Советский народ безгранично доверяет своей Коммунистической партии. Доверяет потому, что для нее не было и нет никаких интересов, чем кровные интересы советских людей. Оправдать это доверие — значит идти вперед по пути коммунистического строительства, добиваться дальнейшего расцвета нашей социалистической Родины.

У нас, товарищи, есть такая сила, которая помогала и помогает нам в самое тяжелое время, когда мысли, усилия обращены на решение ядерного, социального и культурного развития, определенных XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ЦК.

Решение этих задач, последовательное прохождение моментов, которая позволяет нам решать самые сложные задачи. Эта сила — единство наших партийных рядов, эта сила — коллектичная мудрость партии, ее первостепенный долг. И это будет наша лучшая дань светлой памяти ушедшего за нас руководителя.

Наш Пленум собрался сегодня для того, чтобы почтить память Леонида Ильича Брежнева и обеспечить продолжение дела, которому он отдал свою жизнь.

Пленуму предстоит решить вопрос об избрании Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Прошу товарищей высказаться по этому вопросу.

Всегда наша скорбь. Тишина утраты, которую мы помним.

В этой обстановке долг каждого из нас, долг каждого коммуниста еще теснее смыкает наши ряды, еще крепче сплотится вокруг Центрального Комитета партии, сделает на своем посту, и своей жизни как можно больше для блага советского народа, для укрепления ми-

ра, для торжества коммунизма.

Наши партии, наши братья в

странах, наши соратники в

странах, наши друзья в

странах, наши союзники в

странах, наши единомышленники в

странах, наши единомышленники

СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК — СОЗИДАТЕЛЬ НОВОГО МИРА

Коммунистическая партия, советский народ, все прогрессивное человечество проходили вчера в последний путь племянного коммуниста, человека большой души и большого сердца, своего товарища и друга Леонида Ильича Брежнева.

Траурной, сопредотеченной выглядела в этот час Красная площадь. Отдать земной поклон, почтить светлую память любимого руководителя, крупицей политического деятеля современности сюда пришли тысячи москвичей и гостей столицы. Он родился в рабочей семье и вырос в рабочей среде. Ему довелось поработать и в деревне, познать крестьянскую землю и труд земельщика. Он искренне и всегда глубоко уважал трудового советского человека, его скромность, упорство в труде, добродусть и беззаветную преданность делу социализма — великому ленинскому делу.

Советский человек, воспитанный партией, геройской историей страны, всем нашим строем, говорил он на XXVI партбилборде о том, что «доброродственный труженик, человек высокой политической культуры, патриот и интернационалист», который «живет полонированной жизнью созидателя нового мира».

Такой жизнью советского человека — созидателя нового мира всегда жили и сам Леонид Ильич. Он был высокообразованым человеком, человеком огромной культуры. Его политические, экономические, культурные интересы представлялись поистине безграничными. Особый, притом повседневный интерес в своей многогранной деятельности пропадал он к проблемам духовной жизни народа.

Ему было хорошо знакомо и гордое творчество А. Пушкина и Н. Некрасова, Л. Толстого и Ф. Достоевского, Н. Чернышевского и Н. Добролюбова, Тараса Шевченко и Ивана Франко, Леси Украинки и Михаила Коцюбинского. Он любил и не раз ссылался на высказывания Алексея Максимовича Горького, бессмертных художественных образов которого, его страстной боевой публицистики, все его необыкновенные наследие, по словам Леонида Ильича, «сумчат нашему великому делу, разлит врагов Советской страны с такой же силой, как и при его жизни». Его радовало, что их книги, как и книги В. Маяковского, Д. Фурманова, Н. Островского, стали у нас всеобщими достоянием.

В трудах Леонида Ильича мы не раз встречаемся упоминания о творчестве выдающихся советских писателей: Михаила Шолохова и Александра Толстого, Константина Фединя и Николая Тихонова, Константина Симонова и Александра Корнейчука, Николая Островского и Леонида Абрамова, Павла Тычина и Александра Твардовского, Миро Турсин-заде и Андрея Учиты, в талантливых произведениях которых, составляющих духовное богатство нашего народа, отражена жизнь несокрушимых поколений советских людей. На страницах книги «Целина» Леонид Ильич рассказывает о состоявшемся осенью 1954 года

...ДВОЕ на каменистой земле... Але. В этом есть что-то библейское. И город, который возвышается на холмах где-то далеко над ними, прекрасен и величав. Но нет мира под оливами — вспомним здесь название одного старого итальянского фильма. И это двое — враги, один из них должен убить другого по велению счастья предрекших. Как подняли щипцы в этой чайке и зловещий играл Сципион поэдно. Когда один из них, уже осевший в драке, другу медленно склоняется на траву — «я не ранен, я убит». Тогда слова из классической трагедии, в действии происходят в нашем прокате.

Критический пафос фильма Д. Дамиани «Человек на коленях» не удивляет — этот итальянский режиссер давно и неуклонно ведет острые до ярости киноподследования преступлений в алиби мафии на жизнь своей страны. Знающие надумы зрителя его картинам «Сова» показывается змеем. «Признание комиссара по полиции прокурору республики», «Я боялся» показали мафию не только как беспалестинную банду уголовников, но еще и как темную политическую силу, склоняющую к вымогательству и взяточничеству.

Проблемы безработицы и все те жизненные мишмары, которые ею порождаются. Вопросы «кризиса власти», затрагивавшие в массах остатков денег в разум и доброволю, волю тех, кто определяет государственную политику... Невозможно не задуматься и не сказать о том, что состоят как бы постоянные фон жизни в частности о преступности, заливающей города Америки и Западной Европы, наркомании, налетающей молодежи о коррупции, пронизывающей все общество — от последнего политического до министров, о монополистическом сильном мире сего, за которое в конечном счете расплачиваются простые лю-

ди; об амораллизме и неизбыточном пессимизме, ставшими своего рода средой обитания малых и старых.

Эта картина цепка тем, что представляет как бы югола изнутри. Взгляд изнутри дополняет и расширяет критику буржуазного общества, которую ведут передовые художники, занимающие четкие и последовательные социальные позиции. Думается, что это положение подтверждают и те зарубежные картины, которые сейчас обращаются в нашем прокате.

Критический пафос фильма Д. Дамиани «Человек на коленях» не удивляет — этот итальянский режиссер давно и неуклонно ведет острые до ярости киноподследования преступлений в алиби мафии на жизнь своей страны. Знающие надумы зрителя его картинам «Сова» показывается змеем. «Признание комиссара по полиции прокурору республики», «Я боялся» показали мафию не только как беспалестинную банду уголовников, но еще и как темную политическую силу, склоняющую к вымогательству и взяточничеству.

Проблемы безработицы и все те жизненные мишмары, которые ею порождаются. Вопросы «кризиса власти», затрагивавшие в массах остатков денег в разум и доброволю, волю тех, кто определяет государственную политику... Невозможно не задуматься и не сказать о том, что состоят как бы постоянные фон жизни в частности о преступности, заливающей города Америки и Западной Европы, наркомании, налетающей молодежи о коррупции, пронизывающей все общество — от последнего политического до министров, о монополистическом сильном мире сего, за которое в конечном счете расплачиваются простые лю-

ди, а не земляки и пистолет.

Можно решенно возразить: это ведь про мафии. Это про

Сицилию, которая ухает как

8 МИЗЕРЯХ

СОБЫТИЯ
КОРРЕСПОНДЕНТЫ
«СКИ ТАСС»

ДРУЖИЛИ ПИСАТЕЛЬ И ГОРЕЦ

съезде писателей Казахстана. Этот рассказ — живое свидетельство плодотворного общения партийного руководителя с литераторами и художниками, глубокого понимания им особенностей и задач национальной социалистической культуры.

Леонид Ильич высоко ценил произведения советских композиторов Д. Шостаковича, Д. Карабаевского, Т. Хренникова и других. Он с искренним уважением относился к творчеству мастеров изобразительного искусства. Его при открытии памятника-ансамбля в Волгограде, памятника В. И. Ленину в Кремле, наконец, Ленинскому мемориальному комплексу в Ульяновске, который он охарактеризовал как «подлинное произведение искусства» и тогда же от души подправил архитекторов и строителей, скульпторов и художников, определявших основные направления в этой сфере творческой деятельности нашей художественной интеллигенции.

Следуя ленинским традициям, Леонид Ильич был особо внимателен к кино. Лучшие произведения советского кино и телевидения встречали его знатересованную оценку. В посланиях участникам II съезда молодежи и гостям «Всорождения» «Целина», стала настольной книгой. Перенесенная на множество изысков, она раскрыла миллионы читателей героического образа советского народа, творящего подвиг созидания после смершения ратного подвига. Эта книга — подлинная наука жизни, каким должно быть человеку.

— Я, как вы знаете, — говорил Леонид Ильич при приеме ему Ленинской премии 31 марта 1980 года, — не литератор, а партийный работник. Но, как каждый коммунист, считаю себя мобильным партийным пропагандистом, виной для чего не раз подчеркивал, сильна высока ответственность деятелей науки и культуры перед народом и как важно, чтобы киноизделия понимали по-настоящему смыслы эпохи, укрепляли в человеке высокие и благородные нравственные качества.

Леонид Ильич рассматривал советских художников как активных бойцов за революционное перестроение мира, деятельных участников планирования человеческого счастья, строителей коммунистической культуры.

В этой своей речи Леонид Ильич не раз возвращался к ленинским указаниям о задачах партийной публицистики — «писать историю современности». Он говорил об обязанности литераторов постоянно отрывать свою перо и писать о современности так, чтобы это приносило посильную помощь практическому делу партии и народа. Это теперь, говорил он, главная задача нашей публицистики, нашей массовой пропаганды, всей идеино-вспомогательной работы партии. А более широким планом — и нашей художественной вообще.

В эти траурные дни губернаторская художница изложила вспомогательную роль в центре культуры, а также в школе, на котором он работал, и в музее, на котором он учился.

Теперь архитекторы и строители, ведущие восстановительные работы, располагают точными ориентирами.

Дому-музею, где все дышит памятью о Мусоргском, исполнилось десять лет.

М. АМАЕВ. Псковская область.

ЭКСПОНАТЫ ДРЕВНОСТИ

Из года в год пополняют свою уникальную коллекцию старейший в Литве Тальшайский краеведческий музей. Свыше 400 новых экспонатов пополнилось в музее в честь наименее летней кампании. Эти предметы старинного быта, ремонт обрадоров, записи воспоминаний старожилов края, предметы народного творчества.

В музее свыше 30 тысяч экспонатов и, кроме того, богатая коллекция старинных построек, предметов быта, развернута под открытым небом.

Б. МИШКИН, наш внешт. корр. Литовской ССР.

ХУДОЖНИКИ — НАРОДУ

Выставка «Художники — народу» необычна и по масштабам, и по содержанию. По сути, это очень много разных выставок в одном доме — Центральном доме художника. Ориентироваться в залах несложно. И мы просим авторов экспозиции главного художника выставки М. КОНИКА передать нашим гидам.

Чтобы продумать эту выставку во всех деталях, мне понадобился год. Проще показывать результаты труда художника и гордо тщеславно заявлять, что процесс работы труднее, — говорит главный художник. — Значит, надо его показать и вывесить. Извините, но я вывесил.

Наверное, порядок в архитектурном хозяйстве города не вероятно труден. За последнюю десятилетию появилось столько разноштитных, разномастных и просто безнужных выставок, что городу не хватает места для них.

Наверное, поэтому я и

предоставил по единому пла-

ну все малую городскую архитектуру. На выставке по-

всех видов.

Наверное, потому что

городу не хватает места для

художников. Их производи-

тели, созданные по материа-

лам длительных командир-

ских выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

Наверное, потому что

художники не хватает места

для выставок.

